

En Jerez. Fuera. Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6'75 p. Un año. 22'50. Un año. 25.

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion. Compás, 2.

AÑO XXXII.

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera: Viernes 20 de Agosto de 1886.

FERRO-CARRILES

DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla.	7 18	10 38	15 6	13
De Sevilla a Jerez.	7 15	10 35	15 3	13
De Jerez a Cádiz.	5 40	9 20	13 0	3
De Cádiz a Jerez.	5 40	9 20	13 0	3
De Jerez a Sanlúcar.	5 07	8 58		

NÚM. 9.328.

## El Guadalete.

### LA GRANJA Y SAN SEBASTIAN.

Un artículo, escrito con gran elevación de miras, inserta *El Globo*. Habla en él de las grandes manifestaciones de afectado entusiasmo que las familias más aristocráticas vienen tributando en San Sebastian á la Reina Isabel; recuerda el colega que la monarquía no es allí donde está representada, sino en la Granja; que en la Granja es donde está la monarquía legal, y ante la eventualidad de intentonas de que no pocas veces se ha hablado y aun han tenido cierta resonancia en el Parlamento, hace las siguientes consideraciones, que son doblemente notables en un periódico tan sesudo y de tan puro abolengo democrático y republicano.

¿Qué columbrará *El Globo* en los horizontes para escribir como lo hace! No nos meteremos en averiguarlo, recomendando solo á nuestros lectores que se fijen en lo que escribe tan importante periódico:

Esos mismos aristocráticos elementos que seguramente verían con profunda satisfacción á la reina Isabel sobre el trono que tiempos pasados ocupara, no pueden, salvo los que se hallen atacados de demencia, pensar en la realización de sus deseos. Porque doña Isabel II se halla completamente excluida de la sucesión á la corona por la Constitución del Estado.

Será, pues, antilegal este suceso. Y en lo antilegal pueden pensar menos que nadie los monárquicos; porque la monarquía ya no se sostiene aquí por ser la monarquía, sino porque es la legalidad.

Aquí está la enseñanza facilitada por el fenómeno que observamos. Los sentimientos monárquicos van por un lado; la representación de la monarquía va por otro; y sin embargo, esa representación prevalece.

Es que la inmensa mayoría de la nación está, consciente ó inconscientemente, penetrada de la necesidad de mantener la ley por encima de todo, como la clave de una bóveda quebrantada por muchos sacudimientos, y de no tocar á ella sino por la ley y con la ley misma: sin que valgan á tal objeto atrevidos ni recios andamiajes de otra especie, por no consentirlos el estado de la obra.

Añorado en unos y disuelto en otros el vínculo religioso común; arrastrada una parte de nuestra sociedad por la fuerza de la tradición, otra por las conveniencias del presente, otra por el espíritu de reforma; despierto el regionalismo aquí, el particularismo allá, el egoísmo en todas partes; encontradas las opiniones en la religión y en la política y en la economía, no hay para esta sociedad unidad posible sino en el respeto y cumplimiento de la ley. Y aunque esta ley desagrade, ó moleste, ó contrarie, hay que respetarla por ser ley. El instinto de conservación social así lo impone.

Por eso nosotros, penetrados de este espíritu y tendencia predominantes en el sentimiento y pensamiento de la nación, cada día perseveramos con mayor firmeza en modificar y en cambiar la ley, mediante la ley misma. Porque no queremos que, roto el único vínculo moral que á esta sociedad queda, venga la espada á darle bajo su peor forma, bajo la forma del caudillaje, la unidad material sin lo que son imposibles pueblos y naciones. Que por lo demás, de lo factible de nuestra empresa, y de lo sólida que ha de ser una vez realizada, porque la ley será entonces respetada por ser ley y por ser jus-

ta, testifican los hechos que hemos señalado en la Granja y San Sebastian.

### CANOVISMO Y MILITARISMO.

La prensa canovista emite francamente su opinión sobre el militarismo en funciones de gobierno.

Tiene la palabra *El Estandarte*:

«Desde que el corresponsal del periódico á quien el general Salamanca dió á conocer sus impresiones publicó su carta, todas las espadas que se creen con condiciones para presidir los Consejos de la Corona se preguntan si podrán ser ellas aludidas. Quién recorre con satisfacción la lista de sus hazñas anotadas en la hoja de servicios, y aunque se encuentra deficiente en la parte de político, considera suficiente los méritos de su hoja de servicios para aspirar al puesto de soldado político; quién repasa y repite sus discursos parlamentarios y se sonríe creyendo ser el aludido por el general Salamanca; algunos, más modestos, entienden que el general Salamanca no ha aludido á nadie, sino que sólo se ha propuesto hacer una charada indescifrable.

«De esta última opinión, manifestada por militares ilustres, participan todos los hombres políticos que creen como nosotros que aun cuando se buscara con la linterna de Diógenes ese soldado político no sería posible hallarle en condiciones capaces de entregarle una gubernación difícil y peligrosa.

«Sin que nosotros consideremos un anacronismo absoluto el que pueda haber en las filas ilustradísimas de nuestro ejército un oficial ó jefe en condiciones de estadista, no creemos posible ni entendemos necesario entregar el gobierno del país á representantes de un elemento que por su naturaleza y por razón de los servicios que debe prestar al país, debe procurarse cuanto sea posible tenerle alejado de las luchas de la política. Ni las circunstancias ni el estado actual de la política exigen como una necesidad que el gobierno del país se entregue á los que en todo tiempo y aun contra su voluntad representan la fuerza y la represión. Si el gobierno del Sr. Sagasta no satisface las necesidades políticas del país, entérguese la dirección á otro hombre político acostumbrado á manejar las fuerzas que combaten en la política, pero de ninguna manera á los elementos militares que, aun reconociéndoles mucha ilustración, serían una perturbación constante.»

Síntesis de las apreciaciones políticas de *El Estandarte*:

Quedan excluidos del gobierno:

El general Lopez Dominguez, como jefe del partido izquierdista;

El general Martinez Campos, como jefe de una evolución fusionista;

El general Salamanca, como jefe de una disidencia.

Queda la política española encerrada en estos dos términos:

Cánovas ó Sagasta.

¿Es esto lo que se quería demostrar?

### MISCLÁNEAS POLÍTICAS.

Dice *La Correspondencia* que durante el último año se han comido en Madrid más de cuarenta mil conejos.

Ahora nos explicamos por qué se ha vuelto la gente tan recelosa, tan suspicaz y tan asustadiza que no se fía de nada.

Ni siquiera de las noticias ministeriales de *La Correspondencia*.

*El Estandarte* ha publicado un artículo titulado *Un político soldado* y que podría llamarse mejor *Rompe cabezas ó Tiempo perdido*.

El artículo tiene por único objeto hablar de la visita del general Salamanca á S. M. la reina.

«Entre algunos políticos se cree—dice—que esta entrevista de S. M. con el general dimitido de la dirección general de Administración militar podrá tener alguna importancia si, como presumen, su

majestad desea conocer la opinión del general Salamanca en los asuntos que ha tenido á su cargo, y la ocasión á que éste manifieste sus opiniones respecto al estado de la política española.»

Se extiende el colega en consideraciones sobre lo que podrá decir el general, para terminar con estas palabras:

«Que si ha tenido deseos é intenciones de manifestar á la reina-regente su opinión particularísima, se ha de volver con ella á la corte, contentándose con haberla expuesto en un periódico, porque por lo demás, siendo constitucional la monarquía española, y teniendo el trono sus consejeros responsables, no es probable que S. M. la reina-regente haya preguntado su opinión sobre la política palpitante al señor general Salamanca.»

Pues entonces ¿para qué ha escrito ese artículo *El Estandarte*?

Tiempo perdido.

O el diario conservador se ha olvidado de que la administración de Hacienda anda persiguiendo las publicaciones con sorpresa.

Quando ya estábamos todos convencidos de que el viaje del baron de Casarates había tenido por objeto buscar una recomendación para un asunto particular.

*El Estandarte* de anoche nos da la versión exacta:

«Esa misión—dice—no ha tenido carácter alguno político, limitándose á una consulta de carácter profesional con el doctor Riedel, sobre el estado de salud del pretendiente.

Como quiera que el médico particular de S. M. la reina tuviese ocasión de visitar á D. Carlos hace algunos años, hallándose este en Viena, el baron de Casarates ha creído deber consultarle sobre los progresos de la antigua enfermedad del príncipe y su remedio. La caries que le obligó á someterse á una operación dolorosa, estando en Nueva York, parece haber tomado grandes proporciones, amenazando á dicho señor con una diabetes de carácter general.»

Nada menos que de carácter general.

Pues el desgraciado pretendiente echará azúcar hasta en el sudor.

Parecerá una colmena destilando almíbar por los poros.

Que la caries degenera en diabetes es un caso nuevo para la ciencia.

El baron de Casa Ratés ha equivocado el camino.

Ha debido venir á consultar con *El Estandarte*.

### MEMORIAS DEL GENERAL CÓRDOVA

EL VINO.

En el capítulo XVIII del libro refiere el general Córdova algunos episodios de la guerra ocurridos durante el año 1836, y como preámbulo cuenta como pasaban el tiempo los generales, jefes y oficiales que constituían lo que pudiéramos llamar flor y nata del ejército. Tomamos los siguientes párrafos referentes al vino, porque en ellos se hace jugar un papel característico á la oficialidad de la legión inglesa que compartía con nuestro ejército la noble lucha contra el absolutismo.

En Vitoria, donde pasamos algunas temporadas de aquel largo invierno, se bailaba y se galanteaba todas las noches, y la música improvisada de un piano ó de cualquier otro instrumento, incluso la popular y prosaica guitarra, se confundía á veces con el estampido del cañon que resonaba en los cantones fortificados inmediatos, ó con el tiro de los puestos avanzados, á escasa distancia de la ciudad. Los oficiales que no jugaban, y estos eran siempre muy contados, pasaban la noche en tales reuniones, que generalmente terminaban de manera algo brusca, en los pésimos cafés que entonces existían en la capital de Alava, ó en un teatro de mala muerte, ocupado generalmente por compañías de la legua, y en aquella ocasión por la de un actor llama-

do Farro, muy inteligente y de la propia escuela y época que Carlos Latorre y Julian Romea. Aquel digno intérprete de Moratin y Calderon explotaba tambien una casa fonda destinada á dar grandes comidas, y excusado será decir que ni en el teatro ni con las comidas lograba el buen Farro cuantos beneficios. Una noche, célebre sin duda en los fastos de Vitoria y de la casa-fonda por haberse reunido en fraternal banquete toda la oficialidad de la legión inglesa, me encontraba yo con algunos compañeros en el teatro, discurrendo con ellos por entre los mugrientos y ruinosos bastidores del escenario. Farro andaba descuidado en su papel de primer galán. Su mujer era la dama jóven, aunque su cara, ya bastante injuriada, mostraba lo contrario.

—Señor Córdova—me decía Farro,—los ingleses tienen esta noche gran comida, y ya llevan cuarenta y ocho botellas despachadas. Esto va bien y la noche promete.

Y cuando más se ocupaba en celebrar el número de las botellas y aquel inusitado triunfo, recibió otro aviso urgente.

—Señor Córdova, ¡ya son sesenta, y no han entrado en los postres todavía!

—¿Podremos asistir sin ser vistos á esa cena de Baltasar?—le pregunté.

—Nada más fácil—me dijo el actor acabando de arrancar su peluca, aunque sin quitar de sus mejillas el almazarron que le servía de fino y delicado colorete.

Y concluido el bolero, que no perdonábamos nunca, porque la protagonista era graciosa y amable, nos encaminamos Casola, Cumbres Altas y yo á la fonda, que tambien servía de residencia y hospedaje á Farro, con su flamante compañía de verso. De larga distancia y en el silencio de la calle, comenzamos á oír los vigorosos hurras de los ingleses y los taponosos del Champagne. El número de sesenta se había aumentado, y cuando llegamos á nuestro puesto de escondite pudimos presenciar el cuadro más pintoresco del mundo. Hasta treinta ó cuarenta generales, jefes y oficiales habria en la gran mesa, incluso Evans, todos con elegantes uniformes colorados, con las caras tan encendidas como las casacas, los ojos chispeantes y la voz temblona. Estaban en los brindis; la reunion llegaba al punto álgido del entusiasmo. Despues de los discursos de los más graduados, que por ser dichos en inglés no entendimos, tocó el turno al comandante D. Fernando de Cotoner, de los Chapelgorris, único español invitado. Ya muchos estaban recostados sobre la mesa, y otros dormían debajo de ella. Cotoner era allí el único sereno, y en quien las botellas de Farro no habían producido perturbacion sensible. Desde nuestra juventud, en Barcelona, conocía yo su resistencia en ésta como en todas las lides, acostumbrado sin duda á mantener aquellas con los ricos mostos de Bañalbar. De pie, con la copa en la mano, arrebatado como la grana, con los ojos brillantes cual dos carbunclos, y con ese acento marcadamente mallorquin que jamás le ha abandonado, decía á los ingleses en correcto español, sin que su auditorio le entendiera una sola palabra:

—Señores borrachones (*Aplausos y hurras*), sois unos valientes para batiros, pero poco temibles cuando se trata de trincar. ¡Vais á pagar á Farro mucho vino! Estais todos muy malos. (*Hurras y Aplausos*) Sosteneis mejor en el campo que en la mesa el honor británico (*Mayores aplausos y hurras*). Salud á la bandera inglesa...—Y como al llegar á este punto quisiera el valeroso mallorquin mezclar en su discurso algunas frases inglesas que había aprendido recientemente, atragantáronsele en la garganta y puso fin al discurso, y los ingleses á la comida, dejando á buen número tendido: en aquel campo de batalla hasta el siguiente día; y á Farro entusiasmado, pues habían consumido

cerca de cien botellas, cuando él, en sus cálculos más ambiciosos, solo contaba con sesenta.

### LOS OBISPOS PRUSIANOS.

La conferencia anual de los obispos católicos se inauguró cuatro días há en Fulda. Estaban presentes los arzobispos de Colonia y de Posen, los obispos de Limburgo, de Hildesheim, de Brieland, de Munster, de Osnabruck, de Tiebes y de Maguncia; los obispos de Breslau, de Kulm y de Paderbon, se habían hecho representar por sus coadjutores. El arzobispo de Colonia, presidió las deliberaciones que se cerraron ayer, habiéndose celebrado todas á puerta cerrada.

Esta asamblea de los prelaos de Prusia, que es la primera despues de la modificación de las *leyes de Mayo*, determinará probablemente la actitud futura de la Iglesia Católica, en sus relaciones con el gobierno. Permiten creer varios indicios, que triunfarán los partidarios de la conciliación, y que no tardará en realizarse lo que pudiéramos llamar el desarme de la Iglesia.

A juzgar por lo que dicen los periódicos clericales, en el programa de la conferencia de Fulda, se contiene el proyecto de un voto de gracias al emperador de Alemania por su nueva política. Háblase tambien de una carta pastoral á las poblaciones católicas, explicándoles la situación actual de las cosas, y la conducta que deben seguir en lo venidero.

Además, se tiene por seguro que la conferencia dirigirá una carta al ministro de Cultos, interesándole para que lleve á pronto término la completa revision de las *leyes de Mayo*.

La *Gaceta de Fulda*, refiriéndose al particular, declara que los obispos no se proponen otro fin que el restablecimiento de la paz, «por la cual son fuertes los Estados, así en el interior como en el exterior, y venturosos los pueblos.»

Estas disposiciones conciliadoras y templadas del clero católico, parecen ser las mismas de un grupo considerable de defensores laicos de la iglesia. Por cierto que con tal motivo acaba de surgir un conflicto en el partido del centro, entre los ultramontanos, representados por *La Germania* (especie de *Siglo Futuro*) y los elementos moderados, dirigidos por el conde Preyving, que es uno de los diputados más influyentes de Baviera.

Gran interés ofrecerá, despues de estos antecedentes, seguir la actitud del partido católico, el cual, si la revision de las *leyes de Mayo* se cumple por entero, está llamado á modificar, por medio de una completa evolución, todo el equilibrio de los partidos políticos de Alemania.

### TELEGRAMAS.

(De *El Imparcial*.)

CONFLICTO ENTRE INGLATERRA Y RUSIA.

Londres 17 (5'55 mañana.)

Los representantes del gobierno inglés y del Afghanistan que habia en la frontera de este último país para el arreglo de los límites con Rusia, han sido suspendidos en sus cargos.

Además, los comisarios ingleses encargados de la fijación de fronteras han sido llamados á Londres.

Las causas de estas medidas, que revisen verdadera gravedad, han sido las exajeradas exigencias de Rusia en la cuestión y su intransigencia.

El *Standard*, que en los asuntos extranjeros es órgano semi-oficial del ministerio Salisbury, se felicita de esta determinación y dice:

«Estamos cansados de esfuerzos para llegar á un acuerdo en nuestras negociaciones con Rusia.»

La noticia causa sensacion.

Londres 17 (10 noche.)

Con referencia á informes oficiales, puedo asegurar que el gobierno inglés

no ha dispuesto—como dijo esta mañana el *Standard*—la retirada inmediata de la comisión encargada de la delimitación de las fronteras del Afghanistan y el Turquestan.

La referida comisión sostiene actualmente activas comunicaciones con el gobierno ruso á fin de llegar á un acuerdo respecto á una pequeña porción de la frontera en los alrededores de Oxos, cuyo paso ha sido trazado por los comisionados rusos é ingleses.

Hasta que se reciba la respuesta de Rusia respecto á este asunto no será tomada ninguna resolución referente á la retirada de la comisión.

Puede afirmarse, no obstante, que ésta se encontrará de regreso en la India antes del próximo invierno.

VIAJE DEL REY DE PORTUGAL.

Londres 17 (10 noche.)

El rey de Portugal ha llegado hoy por la tarde á Copenhague, desde donde partirá para Stockolmo.

(De la Agencia Fabra.)

LA CONVERSION DE PARNELL.

Londres 17.—Circula con mucha insistencia el rumor de que el célebre Parnell, jefe del partido irlandés, se va á convertir al catolicismo.

UN TIMO EN ITALIA.

Con el llamativo título *La più curiosa truffa del mondo* publica un periódico italiano la historia de un timo que, si bien no tiene novedad, no deja de tener gracia.

Una mañana entró en la catedral de Vicenza un hombre y se puso á confesarse.

Dijo al sacerdote que era sargento de carabineros, de guarnición en la ciudad, y luego, sacando del bolsillo un porta-monedas donde había billetes y plata, y quitándose el reloj y la cadena y los anillos, se los entregó al sacerdote y le dijo: —Tome, padre, y dígalos de misas por mi alma porque pienso suicidarme.

Estas palabras causaron al buen sacerdote el efecto de una bomba.

—¿Y por qué vais á hacer ese disparate?—le dijo.

—Es un misterio que no quiere revelar—dijo, é intentó marcharse.

El sacerdote salió del confesionario y le cerró el paso, le quiso devolver el dinero y las alhajas, y le dijo:

—¿Cómo un soldado va á buscar una muerte tan cobarde? ¿No tiene madre?

—Sí—dijo el sargento,—tengo una madre, una honrada y santa anciana. La he escrito una carta; cuando la reciba estará muerto.

Soy un vicioso, un mal hombre. He malversado dinero ajeno; mi madre me ha mandado dinero, pero no tengo lo bastante, porque ella no sabe toda mi falta. Si hoy á las doce no he reunido cien liras que necesito, me meterán en la cárcel...

El sacerdote se compadeció, llevó al desconocido á su casa y le dió las cien liras.

El fingido sargento desapareció aquel mismo día de la ciudad, y por más diligencias que hizo la policía no logró descubrirle.

UN JUEZ ROBADO.

Un robo curioso acaba de suceder en París.

Mr. Bernard, juez de paz en una honrada y apacible localidad de la Vendée, vi no hace poco á París para hacer un viaje de placer y pasar unos días en compañía de su hija y de su yerno Mr. X... juez de instrucción en el departamento de la Charente. Este había recomendado muy particularmente á su suegro el ponerse en guardia contra los rateros parisienses, haciéndole una descripción horrenda de su destreza y audacia.

—¡Bah!—contestó el buen hombre—á mí no me cojerán: tengo un medio infalible para desbaratar sus tentativas contra mí bolsa.

Ayer tarde el juez de paz había dado cita á su hija y á su yerno en el café de la Puerta Montmartre. Llegó él allí el primero, y sabiendo que las horas de la noche son las más propicias, y que en ellas no disminuye el atrevimiento de los rateros, Mr. Bernard había empleado su famoso preservativo.

En su porta-monedas no tenía sino algunos francos, y había puesto casi todo su dinero, cinco billetes de cien francos, bajo sobre cerrado en un bolsillo muy pequeño de su pantalón que abotonó con mucho cuidado.

Apenas había entrado en el café cuando vió levantarse de su mesa y venir á su

encuentro un caballero de edad madura y de aspecto recomendable. Se levanta de repente, corre hacia él y le aprieta las manos con efusión.

—Pero si yo no conozco á Vd.—dijo M. Bernard sorprendido.

—Cómo, ¿no eres tú Durand, mi antiguo compañero del colegio Charlemagne?—respondió el desconocido.

—Pues, no, señor, ni por pienso, yo me llamo Bernard, y soy juez de paz de la Charente.

El desconocido se confunde en excusas y ofrece un *boock* que el otro acepta. El juez de paz quiere devolver el obsequio y ofrece otro; y ya tenemos á los dos hechos un par de amigos. Al cabo de un cuarto de hora llegan por fin la hija de Mr. Bernard y su marido. Al ver al juez de instrucción, el interlocutor de Mr. Bernard se levanta bruscamente y sale como una flecha del café, seguido de otros dos individuos que estaban sentados en la mesa de al lado; sin decirle ni buenas noches al juez de paz atónito.

—Cayó Vd. en el anzuelo—dijo á su suegro el juez de instrucción después de enterarse del caso—esa gente le ha robado.

Mete la mano en la faltriquera Mr. Bernard, vé con satisfacción la presencia del porta-monedas y se rie de las alarmas de su yerno.

Salen, y la *soirée* se pasa en paseos y diversiones de todos géneros. A las doce Mr. Bernard, después de haber gastado los francos de su porta-monedas, quiere cambiar un billete de Banco; desabotona el bolsillo reservado y... no encuentra en él ni sobre ni billetes. El pretendido discípulo de Durand no era sino un ratero muy diestro que, desdiciendo el porta-monedas y las monedas que contenía, se había apoderado de la suma gorda. La víctima previno al comisario del barrio.

Variedades.

LA MUJER.

¡Honra á la mujer! Ella permite que adivinemos el cielo desde esta vida terrestre; bajo el púdico velo de la gracia, reanima y alienta con vigilante mano el fuego eterno de las nobles aspiraciones.

La incansable energía del hombre vaga constantemente fuera de los límites de la realidad; sus pensamientos flotan inciertos sobre el Océano de sus pasiones; jamás su corazón muéstrase satisfecho: tal es el afán con que persigue intranquilo la imágen fascinadora de su ambición.

Pero la mujer atrae y encadena al varón fugitivo, y le llama y conduce, sabia consejera, por la vía del deber. En el modesto hogar de la familia, ellas se penetraron de esta sabia virtud que constituye su mejor encanto.

Los esfuerzos del hombre son duros y hostiles; con acelerada fuerza surca el mar de la vida sin tregua ni descanso; cuanto ha creado, vuelve á destruirlo; la lucha de sus no apagados deseos se multiplica y renueva; es la cabeza de la hidra que reaparece sin cesar. En la mujer, toma la gloria un carácter más permanente y eterno: si no tan rica como el hombre en los dominios del saber, es más luminosa su historia en el círculo infinito de la poesía.

Rígido y fiero, el hombre siéntese apenas atraído por el goce divino del amor; ¡ah! él no alcanza á comprender la mística reciprocidad de dos almas; ni aun las lágrimas asoman á sus ojos cuando los grandes sufrimientos ponen á prueba su conturbado espíritu. ¿Y el alma de su compañera? Como el arpa tenuemente pulsada por el céfiro, así conmueve su alma sensible.

En presencia del sufrimiento, su seno palpita y en sus ojos fulgurán las perlas del rocío celeste.

El varón imprime á la naturaleza el sello de su arrogancia; en el espejo del mundo no vé más que su sombra; los tesoros de la razón, de la imaginación, le están abiertos; la única cosa que no conoce es la imágen que se dibuja en sus ojos y que toca tan de cerca. La mujer, por el contrario muestra y refleja estas mismas imágenes que la vista del hombre vé solo flotar á través de su incierto y conturbado pensamiento.

Sobre nuestra frente impera, rey sublime, el deber. ¡Cuántas veces nuestros sentimientos deshonran la victoria del pensamiento mismo! ¡Sólo la lucha eterna nos hace dignos de la vida! En la mu-

jer hay en cierto modo la paz de la pasión; el santo poder de la necesidad vela por la flor preciosa de su pudor, y en ella el corazón es un guardián constante de su frágil voluntad.

Fuera ya del seno de la inocencia, buscamos el ideal á través de una ciencia fatalmente contradictoria. Muchas veces vacilamos infinito entre la fortuna y el deber: casi nunca se nos muestra ese justo medio, ese variable equilibrio al que la humanidad debía permanecer sujeta. Pero en la figura gloriosa de la mujer, ocúltase la pura voluntad bajo el velo de su infantil inocencia. En la sencillez en cantadora de su fisonomía brillan juntas la perfección y el modelo; pudiéramos decir que el poder del ángel alternaba con el poder del niño.

Schiller.

Cartillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

ALMANAQUE.

AGOSTO, 31 DIAS.

Domingo.....	1	8	15	22	29
Lunes.....	2	9	16	23	30
Martes.....	3	10	17	24	31
Miércoles.....	4	11	18	25	»
Jueves.....	5	12	19	26	»
Viernes.....	6	13	20	27	»
Sábado.....	7	14	21	28	»

Aquellos liberales que capitaneaba el Sr. Lopez Ruiz, entre los cuales se contaban varios amigos, cariñosísimos algunos, de EL GUADALETE, nada tenían que comprar, como ayer insinuó en otra papa, entre grosera y calumniosa, amén de absurda, el desdichado que por mal nombre se llama Jerez.

Se compra el silencio del enemigo, no del amigo y afin en aspiraciones y en opiniones. Ni habíamos de ser tan imbéciles que al citar nombres propios y dar detalles concretos no fuesen estos decisivos para anular la babilla venenosa del que se debate en la impotencia. El que otra cosa se tuviese en contrario sería un miserable embustero.

Ya está arrancado ese otro diente del que existiendo y nutriéndose en latitudes donde se hace un juego de las opiniones y de las doctrinas, y lo mismo se va hacia el lado que toca sus fronteras en la república, que hacia don de se cobijan las honradas masas carlistas, se permite el desahogo de urgar sandiamente á un periódico que tiene y siempre tuvo vida y carácter propios, y opinión libérrima.

Y repetido esto, hasta la saciedad, ¿qué vamos á determinar donde el público encuentra lo merecedor de desprecio? ¿No lo está diciendo por todas partes la voz pública otorgando su rechifla al que aparentando defender los intereses generales de la localidad enudece cuando se le invita una y otra vez á que trate extensa y concienzudamente asuntos de tal importancia que ningún otro les supera, para el bien y la prosperidad del pueblo? Y habla de programa! Sí, el que tenía el célebre loro del portugués.

Y como esto es lo que todo el mundo ve claro, y como hoy hemos hablado un poco más seriamente de lo que el caso merece al ver que á hombres dignísimos se les suponía capaces de proponer innoblezas que solo se le ocurren á los que tengan rastro de lacayos, aquí hacemos punto definitivamente, supuesto que no es cosa de perder el tiempo discutiendo con quien batido cien veces ante el buen sentido y la buena fé sólo sabe hacer gala de aquella frescura propia de ridículas mujerzuelas.

Dos palabras á «El Cronista.»

Cuando publicó el suelto cuya originalidad hicimos notar, sabíamos que se había dicho por alguno:—ya hablará claro. Y en efecto, el bondadoso colega ayer apaciblemente nos declara, sin rebozo, que es solución aceptable el *garantizar* con los dos millones del Empréstito la deuda del gas. Esto de la garantía honra á la inventiva del colega, si bien es verdad que no explica en qué forma se hará esa garantía; pero aunque no lo explique tampoco explica por qué pueden desaparecer, como por encanto, de las arcas municipales, setenta talegas ó ciento, pues también puede referirse á los dos millones.

Pero aunque nada de eso explique, aunque todo debiera explicarlo claramente, muéstrase muy decidido á que se le garantice, es decir, á que se le entreguen las setenta talegas á la feudal. Porque si

eso no se hace, ¿con qué derecho se le obliga á la Empresa á que cumpla con lo que tiene pactado y nunca cumplió? Este es el gran argumento del colega; pero el caso es que todo el que ha estudiado esa cuestión cree que el Ayuntamiento está en su perfecto derecho, conminando en todas formas á la Madrileña, siendo deudor ó no siéndolo; y si á esto se añade que entregados los 70.000 duros, volveríamos á lo pasado, es decir, á que la feudal siguiera haciendo lo que se le antojase, y con tanta más razón cuanto que dentro de muy pocos años vence el contrato y para entonces es más probable que el alumbrado eléctrico exista en todas las ciudades importantes de España, dicho se está que lo último que hay que hacer es entregar cándidamente esa suma, que puede pagarse en un número de años que se convenga.

Esto es lo que procede, y todo lo demás que melosamente escribe *El Cronista* tiene el propio fundamento que el aplomo con que comienza su artículo, ponderando su censura al Ayuntamiento conservador, y diciendo que EL GUADALETE no consideró el asunto sino muy superficialmente. Es todo lo que hay que decir. ¿Pues y lo de no querer darle carácter popular á conseguir que la feudal no recoja los 70.000? Para la filosofía del *Cronista* ni eso, ni nada es popular. Vamos, se quiere poner á la altura de los que todo lo ven con la más sublime indiferencia. Muchos hay, pero todavía no faltan quienes piensan y sienten como los doce cuyo voto debe sostenerse á toda costa por el pueblo de Jerez.

Dicen de Cádiz:

«El domingo 3 de octubre festividad de la Patrona de Cádiz la Santísima Virgen del Rosario, se verificará en esta Santa Iglesia Catedral, la consagración del Obispo de Ciudad-Real D. José María Rancés.

Será el consagrante el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo de Cádiz, y como asistentes figurarán los prebendados de Córdoba y Lérida, Excmos. Sres. D. Sebastian Herrero y D. Tomás Costa.

Estos tres Obispos, así como el recién electo, han sido simultáneamente canónicos de esta Santa Iglesia Catedral.

El Excmo. señor marqués de Casa la Iglesia, hermano del Sr. D. José Rancés, apadrinará á éste en su consagración.

El sábado 2, concluido el coro de la tarde en la Basílica, se trasladará procesionalmente la Virgen del Rosario de la iglesia de Santo Domingo á la Catedral donde tendrá lugar el día siguiente la función que anualmente se consagra á nuestra Patrona.

Este año no habrá sermón.

El doctor Ferran se encuentra en Valencia corrigiendo las pruebas de una obra que está imprimiendo y que trata de la profilaxis del cólera.

Los montes excluidos del catastro forestal y en disponibilidad para la venta miden una extensión superficial de 100.000 hectáreas.

Las noticias que se reciben de los daños causados por la langosta en la provincia de Cuenca no pueden ser más tristes.

Cinuenta y ocho pueblos han perdido por completo su cosecha de granos y aceites, llegando en alguno de ellos la altura de la capa del insecto á un metro. En uno de los pueblos un niño que quedó dormido en el campo, ha perecido ahogado por la gran cantidad de langosta que cayó sobre él.

Hemos recibido el núm. 15 del

tomo IX de *Los Vinos y los Aceites*, Revista de agricultura en general y especialmente del cultivo de la vid y el olivo, y de la fabricación y comercio de los vinos y aceites en España y en el extranjero, que publica en Madrid la casa editorial Hijos de D. J. Cuesta, cuyo sumario es: Las cartillas de evaluación para el pago de la contribución territorial; por don José de Hidalgo Tablada.—Industrias á establecer en España: Alcohol de cotufa; por D. M. Capdevila y Pujol.—El consumo de los alcoholes en Francia (continuación).—El mildew en Navarra; por D. F. Garagarza.—Oficinas facultativas de propaganda agrícola.—Nuevo filtro para vinos (ilustrado con dos grabados); por D. J. O.—El mildew en los racimos.—El vino de pasas.—Experimentos interesantes.—Cerveza de arroz.—Progresos de la filoxera.—Eficacia del sulfuro cálcico.—Consultas: Enfermedades de la vid; por D. José de Hidalgo Tablada.—Miscelánea.—Correspondencia: De Albaida (Valencia), Nava del Ray (Valladolid), Peñafiel (Valladolid) y Tarancon (Cuenca).—Revista de mercados nacionales.

La acreditada «Agencia Madrileña» dice á sus abonados, que se indica para formar parte del cuarto militar de D. Alfonso XIII, al contraalmirante de la Armada Sr. Llanos.

Suponemos será para que haga al rey niño barquitos de papel.

Sainete de Javier de Búrgos. —Uno se acaba de estrenar en el Teatro Felipe de Madrid, con el título de *Los valientes*, y ha tenido brillante éxito.

Todos los periódicos de la corte prodigan alabanzas á nuestro querido paisano el autor de la obra.

Uno de ellos, *El Correo*, dice:

«Estrenábase un sainete en verso de D. Javier de Búrgos, titulado *Los valientes*, y el público saboreó la gracia y la verdad con que el autor ha sabido pintar á esos *cabayeros* que andan por ahí perdiendo la vida á sus semejantes y cobrando el barato en todas partes sobre todo en las tabernas cuyas existencias de vino consumen sin pagar y por *guapeza*, dejándoles franco el paso taberneros y parroquianos.

Estos individuos tropiezan á la postre con un pobre cajista honrado y laborioso, y de apariencia cobarde, pero que resulta después valiente de verdad, metiéndose en un bolsillo las fanfarronerías de aquellos.

La obra obtuvo una interpretación muy buena por parte de las Sras. Guerra y Pino, y de los Sres. Ruiz, Mesejo (padre é hijo), Castro y Ramiro, y el público tributó una ovación tan entusiasta como merecida, al autor don Javier de Búrgos.

Nada más decimos del sainete, porque hay *valientes* para rato, y estamos seguros que ha de verlo mucha gente.»

Costumbres inglesas.—El Reverendo Becker, protestante, no recibía nada de nadie particularmente.

Predica fijando un precio de entrada en el local donde pronuncia sus elocuentes sermones, y paga el que quiere oírle, como si se tratara de una «diva» ó de un tenor famoso.

Se calcula que cada sermón de una hora vale por término medio 10.000 reales al reverendo pastor.

Aplicando el caso á nuestro país, pregunta *El Liberal*:

«En Madrid cuántas personas entrarían en la iglesia á oír un sermón, si fuera preciso pagar una cantidad á la puerta?»

Teníamos ya en la historia el Tratado de las Damas y la Conferencia del Campo del Pavo de Oro.

La entrevista última de los emperadores de Alemania y Austria en Gastein, en la que, según los políticos, ha quedado rota la triple alianza, será conocida en la historia con un nombre también característico: la «Conferencia de los Besos.»

Al encontrarse uno y otro emperador se besaron ruidosamente repetidas veces. Poco antes, al bajar de su carruaje el emperador Francisco José, abrazó y besó con efusión al príncipe Guillermo, nieto del emperador alemán. Luego besó á Bismarck. Encontróse después con su esposa, la emperatriz Isabel, que salió á recibirle con el emperador Guillermo, y le besó y abrazó también. El emperador Guillermo derramó de emoción algunas lágrimas, y su primo el de Austria volvió á besarle. Por último, cuando llegó el momento de separarse, menudearon los nuevos abrazos y los besos, sellándose la despedida final con tres besos que se dieron los dos emperadores en la mejilla.

Esta colección de besos imperiales ha resonado en todas las cortes de Europa, sobre todo en las de San Petersburgo y Londres, levantando terrible polvareda diplomática.

Un observador ha formulado sobre la risa las siguientes conclusiones:

Las personas que se ríen en A son francas, leales, gustan del bullicio y del movimiento y por lo regular tienen un carácter ligero y voluble.

La risa en E es propia de los flamencos y melancólicos.

La risa en I es la risa de los niños, de las personas cándidas, serviles y tímidas.

La risa en O indica generosidad y osadía.

Es preciso huir de los que se ríen en U; esta es de los misántropos y personas habitualmente mal humoradas.

—Hombre, ¿dónde vas con esa pistola en la mano?

—Déjame que te voy á matar.

—¿A quién?

—A aquel señor que pasa por allí.

—¿Pero por qué?

—Porque es el hombre que más daño me ha hecho.

—¿Qué mal te ha causado?

—Darne dinero para que pudiera casarme.

**El 15 de Setiembre, la Nilsson** y el conde de Casa-Miranda contraerán matrimonio para esa fecha, en la cual ella tendrá cuarenta y tres años y él cincuenta y siete, total ciento.

**Una nueva patata.**

En Bolivia existe una especie de la cual se hacen cuatro recolecciones por año. Los indios la conocen con el nombre de papa purcha, y es la más alimenticia de todas las especies, que contiene 20 por 100 de fécula.

La noticia no deja de ser interesante, ahora que la patata se encarece, y precisamente más en aquellos puntos en que se considera más indispensable.

**Prepárase en París una fiesta** conmovedora para el 31 de este mes.

En ese día cumple cien años M. Chevreul, el sabio director del Museo á quien tanto debe la industria, el «decano de los estudiantes», como él se llama, y se trata de organizar en honor suyo un desfile de las delegaciones de París, de las provincias y del extranjero; de abrir en una de las salas del Museo una exposición de los trabajos realizados por M. Chevreul y de todos sus inventos que ha cedido siempre generosamente al comercio y á la industria, sin utilizarlos en provecho propio, y realizar otras manifestaciones análogas.

En el programa de la fiesta habrá también un gran banquete, que se celebrará el medio día para no fatigar al ilustre anciano.

**Es curioso el siguiente episodio** de la vida de M. Delyannis, el anterior presidente del Consejo de ministros de Grecia.

Hacia la travesía del Pireo á Constantinopla, acompañado de un hermoso dogo que jamás le abandona, y de pronto cayó al agua el perro.

El ministro lanza una exclamación pidiendo al capitán que detuviese el vapor y el capitán le manifiesta con la mayor imperturbabilidad.

—¡Imposible! no puedo detener el buque más que si cae un hombre al mar.

—Perfectamente, replica M. Delyannis, é inmediatamente se arroja al mar, donde fué á unirse con su perro.

Momentos después se detenía el buque, y el hombre y el perro eran extraídos sanos y salvos.

**Salud á todos** devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa barina de salud de **Dr. BARRY**, de Londres, la

**Revalenta Árábica.**

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dyspepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas ventrosas, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es también fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castileuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

**Cura núm. 69.924.**—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. Hece dos años que padezco, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la **Revalenta de Barry**. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco más.—Dr. CHAVELLES, condesa de Gourgues.»

**Núm. 49.842.**—La señora María Joly, de 50 años, de un **estreñimiento inveterado**, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una **consunción pulmonar** con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una **gastralgia é irritación del estómago** que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la **gota, neuralgia é estreñimiento obstinado**.—Núm. 18.744. El Doctor-médico Shorland, de **hidropesía é estreñimiento**.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del **agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud**.

**Núm. 72.448.**—La señora Moyano, Cádiz, de **agudos dolores intestinales é insomnios** pertinaces.

**Cura núm. 62.845.**—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

**Dr. BARRY y Compañía (Limited)**, 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

**DEPÓSITOS.**—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebueto y de D. Ildefonso Vargas.

**Evitad los Perfumes Inferiores.**—Muchos de los titulados «Esencias y Extrac-

tos florales» son combinaciones químicas sin contener elemento floral alguno, en su composición: así pues su original olor prontamente se evapora, y entonces deja un olor desagradable, y repulsivo. La atmósfera los descompone, y como los diferentes ingredientes son cualquier otra cosa menos fragantes, el resultado es detestable.

A estas toscas imitaciones de los perfumes de la naturaleza, que contraste les presenta el Agua Florida de Murray y Lanman, que se prepara solamente de los materiales más selectos y escogidos!

Su contacto con el aire aumenta la dulzura de este incomparable artículo de lujo. Su fragancia es más duradera que la de cualquier otro perfume, y conforme va perdiendo de su fuerza, aumenta su deliciosa delicadeza.

Como hay muchas falsificaciones en este mercado, los compradores deben siempre pedir el Agua Florida preparada por Lanman y Kemp, Nueva-York.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. don Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona. 578

**Anuncios de interés**

**SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA EN JEREZ.**

El día 1.º de Setiembre próximo, empezará la corta de cupones vencimiento de 1.º de Octubre inmediato, de las deudas, perpétua interior, y amortizable al 4 p. S., cuyos títulos existan á la sazón depositados por cualquier concepto en esta Sucursal.

Desde hoy, al 31 del corriente, pueden manifestar los interesados por escrito á esta Dependencia, si quieren dejar los cupones unidos á los títulos respectivos, si piensan retirarlos en rama, ó si han de enviarse á Madrid para su realización.

Aquellos sobre los cuales nada se manifestó, serán enviados al cobro en Madrid, de cuenta y riesgo de los dueños, quienes, en los de deuda perpétua interior, abonarán el coste del envío, y un cuartillo por ciento de comisión.

La misma comisión devengará á la Sucursal sobre los de igual clase que al propio fin entreguen los interesados desde el día 2 del mes entrante, pertenecientes al vencimiento de que se trata, que también se remitirán de su cuenta y riesgo y abonando el coste del envío.

Desde hoy, se admiten en negociación los cupones de la deuda exterior al 4 p. S. de dicho vencimiento inmediato venidero, con la bonificación de 1 p. S., hasta nuevo aviso, sobre su valor en pesetas; y desde el 2 de Setiembre se descontarán los de Octubre de la perpétua interior, á medio por ciento al tirón, y los de deuda amortizable y títulos amortizados, á razón de 4 p. S. anual.

Desde 1.º de Setiembre no se admitirá en esta Sucursal papel en depósito ni en garantía, que tenga el cupon de 1.º de Octubre.

La Sucursal no interpondrá en los incidentes á que pudiera dar lugar la retención del pago de algún cupon, por no ser legítimo ó por cualesquiera otras causas.

Jerez de la Frontera Agosto 19, 1886.—El Secretario, Manuel Jurado.

**ÚLTIMA PRORROGA**

**DOS DIAS MÁS** de venta en el establecimiento de óptica situado en la Puerta-Real ó sea Consistorio, número 2. Solo hasta el día 22.

**PÉRDIDA.**

La de una bolsa de piel de cocodrilo, hechura de riñon, conteniendo de 50 á 75 duros próximamente en billetes del Banco de España, uno viejo de 20 pesos fuertes, uno ó dos de 10, y cinco ó seis de cinco, extraviada ayer desde la Alameda de Cristina á la Estación del ferro-carril, y de ésta á la viña del Cuco, arrefreído de Capuchinos. La persona que la presente en casa calle del Rosario, núm. 6, se le dará una buena gratificación.

**SE VENDEN**

en precio arreglado algunos muebles, entre ellos un buen armario de nogal y cedro, un piano y otros en buen estado.—Dan razon en la imprenta de este periódico.

**PÉRDIDA.**

La de un perro pachon de lanas de dos meses, con pintas canela, y orejas largas, que se extravió el domingo 15, en la dalle de Sevilla. La persona que lo haya encontrado y lo entregue en el número 8 de dicha calle se le dará una gratificación.

**En casa bien amueblada**

y que no es de pupilos, se admiten uno ó dos huéspedes, bien sea con asistencia de comidas ó solo de camas.—Para más informes en la imprenta de este periódico. 7

**CROMOS PARA ANUNCIOS**

Se ha recibido un gran surtido en la Librería, calle Larga, núm. 33.

**CARBON DE ORUJO DE ACEITUNAS.**

Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 26 rs. vn. Darán razon en la imprenta de este periódico.

**En la Librería, calle**

Larga, 33, se ha recibido un buen surtido de **PAPEL MANTEQUERO**, y una gran remesa de **TINTA SUPERIOR**, en tarros de todos tamaños.

LA FAMA JEREZANA.  
**AGUARDIENTE ANÍS**  
DE LA  
MARCA DEPOSITADA  
**PRIVILEGIO EXCLUSIVO**  
DE  
**ONOFRE DE SERDIO.**  
JEREZ DE LA FRONTERA.

**Libros nuevos.**

El Gigante americano (descripciones de los Estados-Unidos de la América del Norte), por D. Adolfo Llanos.  
El hombre y su lugar en la Naturaleza en el pasado, en el presente y en el porvenir, por el Dr. Luis Büchner.

Librería, Larga 33.

**Se arrienda la casa calle**

de Baño Viejo, núm. 6. Darán razon en la imprenta de este periódico.

**Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.**

**REGISTRO CIVIL**  
MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 19.  
**Transcripciones de matrimonios.**  
Ninguna.  
**Nacimientos.**  
Antonio Linares Morales.  
**Defunciones.**  
D. Miguel Peralta Sanchez.  
D. Cesáreo Nieto Alvarez.  
D. José Sanchez Enrique.

**MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.**

Reses degolladas en el día 19.

	Reses.	Peso.	Precio.
Ganado vacuno	12	1.272 1/2 kilos	1'48 ptas.
Lanar.	22	351-600 »	1'10 »
Machos cabrios	0	00-000 »	1'16 »
De cerda . . .	0	00-000 »	1'70 »

**ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.**

DIA 18 DE AGOSTO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.	
Enfermos existentes en el día anterior . . .	119
Entrada en el día de la fecha . . . . .	2
Total . . . . .	121
Baja por curados . . . . .	6)
Idem por fallecidos . . . . .	0)
Existencia que queda . . . . .	115

**HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.**

Papeletas expedidas en este día . . . . .	31
Recetas servidas por la Farmacia del Hospital .	100
Nodrizas que se pagan de este capítulo . . . .	25
Transentes socorridos . . . . .	0

**CEMENTERIO.**

Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 1.	
—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total. 1.	

**CÁRCEL.**

Presos existentes del día anterior . . . . .	137
Entrados en el día de la fecha . . . . .	3
Total . . . . .	140
Han salido . . . . .	5
Quedan . . . . .	135

**Boletín Religioso.**

**JUBILEO CIRCULAR.**—Capuchinos. **MAÑANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE HOY.**—San Bernardo Ab. Dr. Fr. **MAÑANA.**—Santos Bonoso y Maximiano y Santa Juana Francisca Fremiot.

**IGLESIA DE NTRA. SRA. DE LAS MERCEDES.**

Hoy es el séptimo día de una solemne novena que sus más amados hijos y devotos jerezanos consagran á Maria Santísima de las Mercedes, patrona de esta ciudad, en la iglesia de su advocación, dando principio á las cinco y media de la tarde, y predicando el Sr. D. Miguel Muñoz y Espinosa. El Domingo 22, último día de la novena, la Hermandad de la Esclavitud de Nuestra Madre celebrará los ejercicios, siendo la comunión á las ocho de la mañana y la procesion del Escapulario despues de manifestar la Sábana Santa.

**Alcance.**

Extracto de los periódicos de Madrid del día 18.

—Sobre los planes del nuevo ministro de Hacienda *El Dia* se expresa en estos términos:

En algunos círculos se ha dicho que el ministro de Hacienda habia hecho indicaciones á sus compañeros sobre los planes que se proponia desenvolver, y las reformas que queria llevar desde luego á los presupuestos.

Estos rumores, en lo que hemos podido investigar, no son completamente exactos, porque hasta la fecha no ha hecho, que separamos, manifestaciones concretas el Sr. Puigcerver. Lo que puede haber dado margen á esa creencia, es el haberse sabido que en el ministerio de Hacienda se están haciendo trabajos, que relacionados con declaraciones hechas por el señor Puigcerver en las Cortes al discutirse cuestiones rentísticas, pueden hacer creer que se trata de dividir la contribucion te-

rritorial, separando de la rústica, la urbana y la pecuaria.

Esta idea de la que antes se ha mostrado partidario el Sr. Puigcerver, no seria extraño que se quisiera llevar á la práctica desde luego.

El pensamiento, que de llevarse á cabo con acierto, daría resuelta la cuestion de unificar el tipo contributivo, que desde 1881 viene siendo la pesadilla de los ministros de Hacienda, reviste, bajo otros puntos de vista, excepcional importancia y no creemos que el Sr. Puigcerver deje de abordarla con resolución, siquiera para preparar reformas ulteriores, de que tanto necesita nuestro sistema contributivo.

—El corresponsal de un periódico serbio croata, que ha tenido una conferencia con el general Ignatieff, pone en su boca las siguientes declaraciones, que revelan la tirantez de relaciones entre Rusia y Alemania:

«Rusia—ha dicho el expresado general—se ha mostrado siempre bien dispuesta en favor de Alemania. Nuestra neutralidad ayudó eficazmente á esta potencia en sus guerras contra Austria y contra Francia; pero despues del tratado de Berlin, Alemania ha sido ingrata.

«Cada vez que Rusia se disponia á poner por obra en Oriente sus planes, útiles á la civilizacion, Alemania los ha combatido ó ha excitado al Austria para que lo hiciera.

«El príncipe de Bismarck es para nosotros un enemigo mucho más peligroso que lo fué Napoleon, y si nos obliga á estar en guardia como hasta aquí, es inevitable la guerra con nosotros.

«Alemania reconocerá siempre que ha hecho traicion á la amistad de Rusia, pues entre nosotros y los franceses se encontrará como entre dos fuegos.

«En Francia todos los partidos desean ardentemente la revancha. Nosotros también.»

—La coesion de aguas de Badajoz, que segun dijimos hace dias produjo alguna intranquilidad en aquella poblacion, ha quedado satisfactoriamente terminada.

El gobernador de aquella provincia lo participa ayer por telégrafo en los términos siguientes:

«La cuestion de aguas ha quedado resuelta con los sobrantes del ferro-carril, cedidas por la compañía, y llevando á la presa de toma las bombas del cuerpo de ingenieros, costeando los gastos el ayuntamiento, sin perjuicio de exigir la responsabilidad en que pueda haber incurrido la empresa del canal.»

—El Sr. Calleja, director general de Instruccion pública salió ayer para Vigo.

Lleva consigo varios decretos que entregará al Sr. Montero Rios en la visita que ha de hacerle en Lourizán, los cuales unos se publicarán en la *Gaceta* y otros serán presentados á las Cámaras para su deliberacion.

Figura entre los primeros el nombramiento de los profesores interinos de la escuela preparatoria de ingenieros y arquitectos que han de actuar en el curso próximo y la aprobacion del programa al que han de sujetarse los que soliciten ingresar en dicha escuela.

Entre los segundos van otros proyectos que han de regularizar la enseñanza, unificando, los distintos planes que hoy rigen, y otros en donde se reflejará el espíritu reformista de los Sres. Montero Rios y Calleja.

—Las próximas elecciones de diputados provinciales han de ser muy reñidas y de mucho trabajo y éxito dudoso para los ministeriales, puesto que en no pocos puntos tendrán que luchar contra las oposiciones coligadas y con ayuntamientos contrarios.

(Del Globo.)

La escasez de noticias é impresiones continúa.

En vano aguzan el oido y el ingenio los periodistas para hablar algo que dé frescura y novedad al periódico. Los que no quieren fantasear, por entender que esto puede hacerlo cualquiera español sin necesidad de apuntador, ni cosa que se le parezca, yacen en desesperadora inaccion.

La enfermedad de la reina regente dió algo que decir ayer, pero poco. Los ministeriales presentaban un argumento que no tiene réplica. ¿Si doña Cristina estuviera verdaderamente enferma, se habria marchado su madre?

Una angina de poquísima importancia ha sido lo que la regente ha padecido. Así y todo por formar contraste con la conducta del gobierno conservador en la enfermedad de D. Alfonso XII, el gobierno actual estuvo á punto de publicar en la *Gaceta* el estado de doña Cristina.

Y decia furioso un conservador á un grupo de ministeriales.

—¡Buena la hubieran ustedes armado!

**ULTIMA HORA.**

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

París 18.—Los periódicos republicanos sostienen que el resultado de la eleccion de las mesas de los consejos generales (dipotaciones provinciales) demuestra que la situacion de republicanos y conservadores en dichas corporaciones es próximamente igual á la de la anterior legislatura.

París 18.—Las noticias que se reciben sobre el estado de los viñedos de los departamentos del Herault, Aude, y Pirineos Orientales, hacen esperar una buena vendimia.

También se presenta esta muy bien en la Argelia.

Algunos periódicos llaman la atencion sobre el hecho de que en Francia aumenta considerablemente el consumo de la sidra y de la cerveza con detrimento del vino. Otros observan que esto debe atribuirse á circunstancias del momento, debidas al malestar de las clases obreras, que á pesar de preferir el vino se ven obligados á consumir bebidas más baratas.

París 18.—Hoy ha fallecido Monseñor Dupont de Lojes obispo de Metz.

**MECADO DE JEREZ.**

Trigo, de 44 á 50.—Cebada, de 27 á 29.—Garbanzos, de 60 á 140.—Habas, de 45 á 46.—Alpiste, de 58 á 60.—Alverjones, de 48 á 50.—Maiz, de 46 á 48.

**BUQUES Á LA CARGA.**

**C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE**

DE NAVIGATION Á VAPEUR.  
PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES

con facultad de escala retrógrada de Málaga El vapor francés **CONSTANTIN**, capitán Mr. Legozion, saldrá para dichos puertos del 1 al 2 de Setiembre.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Suecia, Noruega y Rusia.

Pasajeros para Málaga, St. Nazaire el Havre y Paris. Su despacha en Cádiz, Carbon, 1 Viuda de Collet.

**LÍNEA DE VAPORES SERRA.**

Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico **LEONORA**,

su capitán D. J. Alegria, saldrá de Cadiz el Viernes 20 de Agosto. Admite pasajeros y carga. Consignatarios, calle de la Aduana número 16.

Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

**VAPORES DE VINUESA Y COMPAÑIA.**

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamos, Certe y Marsella.

El muy acreditado vapor español **NUOVO VALENCIA**, su capitán D. Vicente Ortuño, saldrá para dichos puertos el Martes 24 de Agosto, á las siete de la mañana.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana núm. 16 Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

**VAPOR EMILIA**

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

VIERNES 20.		SÁBADO 21.	
7 de la mañana	12 30 de la tarde.	7 de la mañana	2 de la tarde.
1 30 de la tarde.	2 30 de la tarde.	3 15 de la tar le.	4 15 de la tarde.
3 30 de la idem.	4 30 de la idem.	0 de la idem.	0 de la idem.

**Telegramas.**

**SERVICIO PARTICULAR.**

**Madrid 19 á las 10'45 de la mañana.**

El cólera ha tomado en Italia grande incremento.

Se ha aplazado el Consejo de Ministros para cuando la Reina esté restablecida.

Completa tranquilidad en España.

**Madrid 19 á las 5'15 de la tarde.**

El general Salamanca ha aplazado su visita á la Reina.

Nuevas complicaciones en Oriente.

Un resentimiento ha sido el móvil del asesinato del presidente de la República del Uruguay.

Consolidado 60'50.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

